
2024年电梯维修检测员资格基础知识考 
试题与答案

一、单选题

1，发现建筑物出现跑水现象井可能己流入井道时，应

3无论轿厢在哪一层，立叩锁梯

入立叩组织人员修理跑水设施

&轿内人员全部放出后，把轿厢停在高层锁梯

5通知电梯维修人员检杳电梯设施

正确答案：。

2.在需要进入电梯井道时，应使用打开电梯层门.

肌双手用力向两侧扒门8、用撬棍撬

*用电焊切割瓦层门钥匙

正确答案：I)

3,电梯出现关人现象，维修人员首先应做的是^ —

3打开抱闸，盘车放人

爪切断电梯动力电源？

&与轿内人员取得联系，了解情况
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0,打开厅门放人;

正确答案：1)

4 .在白动扶梯或自动人行道入口处应设置 的标牌。

入使用须知氏警示

&制造厂0,指示

正确答案：人

5，当电梯行程大于308时，在轿厢和机房之间应设置 

—或类似装置。

入对讲系统入警铃

&外部电话仄声光显示

正确答案：人

6 .轿厢内的报警装置应能在状态下继续有效。

心电梯故障人停电

&正常I)、任何

正确答案：8

7 .电梯层门锁的锁钩啮合深度达到以上时电气接 

点才能接通。

人3加8、5(0

6、7印 01 口、8(11111
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正确答案：（:

&上端站防超越行程保护开关自上而下的排列顺序是

* 强迫缓速、极限、限位

&极限、强迫缓速、限位

&限位、极限、强迫缓速

I）、极限、限位、强迫缓速

正确答案：0

9,电梯的补偿链中穿有麻绳，其主要作用是——。

心增加强度以便于安装

&便于加油0,防止噪音

正确答案：1）

10 .层门关闭后，在中分门层门下部用人力拉开门扇时, 

其缝隙不得大于^―皿。

机6氏8

& 301）、50；

正确答案：6

11 .在电梯出现超速状态时，首先动作而带动其

他装置使电梯立即制停。

第3页共52更



心安全钳8、限速器

&缓冲器以选层器

正确答案：8

12 .限速器应在轿厢速度大手等于-—一时动作。

4、额定速度

上110%的额定速度

& 115%的额定速度

1）、120%的额定速度

正确答案：^

13 .紧急情况下，为了能从层站外打开层门，标准规定每 

个层门都应有0紧急开锁装置.0

人人工

①自动

6：液压

0：气动

正确答案：3

14 .电梯的开门方式有0、直分式、旁分式。0

人中分式

氏旋转式
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6：侧分式

0：横分式

正确答案：人

15 .()强行接通门联锁电路使电梯运行。0

人可以

8：不可以

正确答案：8

16 .按游乐设施的品种和结构、运动形式,可将游乐设施 

分为0大类。()

小.8个

8： 13 个

6： 14 个

0： 20 个

正确答案：8

17 .流动式起重机、塔式起重机、升降机的定期检验周 

期为()。0

小半年

8： 1年

2 2年
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也3年

正确答案：13

18 .起重机吊钩每0应进行退火处理，以免由「疲劳而 

出现裂纹。（）

小2年

8： 1年

0：半年

正确答案：八

19 .起重机的工作级别包括起重机工作级别、起重机0 

工作级别、起重机机构工作级别三项。（）

耻重量

8：结构

6：体积

正确答案：8

20,纳入特种设备安全监督管理范围的大型游乐设施按 

其危险程度可分为0。 0

①二级

匹三级

6：四级
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正确答案：13

21 .层站无轿厢停靠时\层门无论什么原因开启，必须有 

强迫关门装置使该层门（）。0

八：人为关闭

8：自动关闭

口发出警示灯光

0：发出警示声响

正确答案：8

22 .发生火灾，电梯自动返基站控制的状态之一是：宜驶 

返回0。0

人基站或疏散层，开门疏散乘客

8：底层,开门疏散乘客

0：顶层,开门疏散乘客

0：基站或疏散层，不开门停止使用

正确答案：3

23 .大型游乐设施,是指用于经营目的，承载乘客游乐的 

设施，其范围规定为设计最大运行线速度大于或者等于0, 

或者运行高度距地面高于或者等于0的载人大型游乐设施。 

用于体行运动、文艺演出和非经营活动的大型游乐设施除外.
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0

」4： 1111/8, 111)

8： 301/5, 101

0： 2111/8, 2111

0： 3出/0，20)

正确答案：6

24 .电梯一旦向下发生超速坠落时，安全装置()会动作,

将轿厢掣停在导轨上。0

/\：张绳轮

氏安全钳

6：制动器

包限位开关

正确答案：13

25 .电梯轿厢由轿厢架、 

作装置以及导靴、()等组成

耻缓冲器

8：安全钳

6：张紧轮

轿厢底、轿厢壁、轿厢门、操

0

0：限速器
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正确答案：13

26 .电梯是根据同向接车，反向不停，（）停车的原则响应 

呼梯。0

机就近

8：选择

正确答案：八

27,电梯过载运行到一定时间，能把电源切断，防止电动 

机因长期过载而损坏的电气安全装置称为0。（）

人短路保护

氏失压、欠压保护

0：过载保护

0：超载保护

正确答案：6

28 .有齿轮曳引机由曳引电动机、（）、减速箱、曳引轮 

等组成。0

肌缓冲弹簧

氏制动器

0：限速器

0：驱动链条
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正确答案：13

29 .若机房、轿顶、轿厢内均有检修运行装置」必须保 

证一的检修控制"优先”。

.4、机房上轿顶

2轿厢内6最先操作

正确答案：日

30 .轻小型起重设备、桥式起重机、门式起重机、门座 

式起重机等检验周期为0。（）

耻半年

8： 1年

（：：2 年

1）： 3 年

正确答案：6

31 .大型游乐设施定期检验周期为0。0

小三个月

8：六个月

6： 一年

0：两年

正确答案：。
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32 .起重机的工作级别是按其利用等级和0划分的。（）

x强度等级

8：载荷状态

0：运行速度

0：起重量

正确答案：8

33 .按照安全标准的要求，曳引轮直径必须大，或等于一0 

倍的曳引钢丝绳直径。（）

解20

8： 40

正确答案：13

34「观光车，是指具有0个以上（含）车轮的非轨道无架 

线的封闭型自行式乘用车辆.包括蓄电池观光车和内燃观光 

车.0

& 2

8： 4

6： 6

0： 8

正确答案：8
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35,电梯的轿厢，运行在至少两列垂直的或倾斜角小于0 

的刚性导轨之间。0

小10度

氏15度

6： 20 度

0：任意角度

正确答案：^

36 .桥式起重机的桥架由主梁和0组成。()

解小车架

8：走台

&栏杆

0：端梁

正确答案：1)

37・“峡谷漂流"的船只漂流在水道中前进，属于0类游 

乐设施。0

小水上游乐设施

氏观览车

6：滑行车

正确答案：八
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38 .电梯超载保护装置起作用时，使电梯门(),电梯也不 

能起动，同时发出声响和灯光信号。()

耻关闭

-打开

0：不能关闭

0：不能打开

正确答案：0

39 .由电动机、制动器和减速齿轮箱组成,靠曳引钢丝绳 

与曳引轮的摩擦来实现轿厢运行的驱动器叫做0。 0

耻摩擦轮

8：电动机组合

3启动器

I)：曳引机

正确答案：I)

40,电梯井道内安装的主要机械部件有导轨、对重装置、 

()。0

x限速器

匹张紧轮

6：缓冲器
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0：安全钳

正确答案：（：

41 .下列哪一项不是电梯的主要技术参数。0（）

肌额定载荷

8：额定速度

&超载装置

0：电梯型号

正确答案：（：

42 .电梯额定速度是指0。（）

反电动机的额定速度

8：电梯设计所规定的轿厢速度

正确答案：8

43 ."小蹦极系列"设备属于0类游乐设施。（）

小水上游乐设施

氏观览车

6：无动力

正确答案：0

44 .场车紧急转弯，容易造成什么事故0。0
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耻倾翻事故

人撞车事故

0：翦切事故

0：挤压事故

正确答案：人

45 .缓冲器分蓄能型缓冲器和耗能型缓冲器二种，油压 

缓冲器属于()型.()

解蓄能

&耗能

0：普通

-其他

正确答案：13

46 .以下0设备属于滑行车类游乐设施。()0

X "激流勇进"

氏"疯狂老鼠"

0“海盗船"

山“峡谷漂流"

正确答案：人

47 .电梯供电系统应采用0系统。()
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耻三相五线制

6：三相四线制

正确答案：人

48 ."激流勇进"的运动特点是在水道中行进，属「（）类 

游乐设施。（）

小水上游乐设施

氏观览车

0：滑行车

正确答案:。

49 .自动扶梯上、下入口处平台与梯级啮合的部件称为 

0, 0

人踏板

8：裙板

6：护壁板

0：梳齿板

正确答案：I）

50 .电梯梯群控制是多台电梯集中打上列，共用0按钮。（）

小厅外召唤

氏紧急
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正确答案：人

51 .观览车类游艺机是指乘人部分绕0轴旋转及运动形 

式类型的游艺机。0

小水平

8：垂直

^：可变倾角

正确答案：八

52,当轿厢不在层站时，层门无论什么原因开启时，必 

须有强迫关门装置使该层门？。

限人为关闭上自动关闭

&发出警示灯光0,发出警示声响

正确答案：8

53 .桥架式起重机的跨度是指0。（）

小起重机支承中心线之间的水平距离

氏起重机小车支承中心线间的水平距离

0：起重机外侧间水平距离

正确答案：八

54 .电梯的基本构造分为机房、井道、轿厢和0四大部

分。0
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肌曳引机

6：安全装置

0：层（厅）站

0：地坑

正确答案：（：

55 .目前电梯常用的缓冲器有0。0

肌聚氨酯缓冲器

8：弹簧缓冲器

（：：液压缓冲器

0：全部选项

正确答案：I）

56 .起重机钢结构主要是支承各种载荷，因此本身必须 

具有足够的强度、刚度和（）。0

&合理

匹经济

6稳定性

正确答案：（：

57 .陀螺类游艺机是指乘人部分绕0轴旋转及运动形式 

类似的游艺机，其主轴大都安装在可升降的大臂上。0
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x水平

匹垂直

0：可变倾角

正确答案：。

58 .场车的哪个部分是场车进行各种作业的直接机构0。 

0

1动力装置

氏电气系统

0：工作装置

加液压系统

正确答案：（：

59 .电梯限速器清洁主要是0。（）

肌擦拭表面油污

人清扫夹绳间隙

正确答案：8

60 .厂内机动车辆构造一般由动力装置、（）、电气设备、 

液压系统和工作装置五个部分组成。0

小底盘

&传动系
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小行驶系

0：操纵系

正确答案：人

61 .电梯是服务了()的固定设备。0

反固定楼层

氏规定楼层

0：规定高度

0：规定建筑

正确答案：8

62 .电梯曳引钢引绳最少根数为()。0

人二根

8：三根

正确答案：八

63,当乘客在电梯门的关闭过程中被门撞击或可能被撞 

击时，保护装置将停止关门动作并使门?—-。

心 保持静止状态8、重新自动开启

&人为控制打开IX延时关闭

正确答案：8

64 .自动扶梯和自动人行道属了()。()
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&连续运输机械

人间歇运输机械

仁 曳引驱动的运输机械

0：以运输货物为主的运输机械

正确答案：人

65 .转马类游艺机是指乘人部分绕0轴旋转及运动形式 

类型的游艺机。（）

解水平

8：垂直

0：可变倾角

正确答案：13

66 .电梯的工作地点海拔高度最高不应超过0米。0

& 1500

氏 1000

正确答案：8

67，目前电梯中最常用的驱动方式是—。

心曳引驱动6,卷筒驱动

&液压驱动I）、齿轮齿条驱动

正确答案：人
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68 .“太空漫步”在高架轨道上运行，属于0类游乐设施。 

0

?\：架空游览车

1观览车

6：滑行车

正确答案：八

69 .场（厂）内专用机动车辆，是指除道路交通、农用车辆 

以外仅在工厂厂区、旅游景区、0等特定区域使用的专用机 

动车辆0

储游乐场所

氏学校

2商场

-宾馆

正确答案：人

70 .电梯安全触板或光幕安装于0。0

x机房

氏厅门

5轿门

0：轿顶
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正确答案：匕

71 .起重机吊钩每0检查一次，并进行清洗润滑。0

耻一年

8：半年

&三个月

正确答案：8

72 .电梯的端站是指0。（）

肌首层站

8：最低和最高层站

正确答案：8

73，电梯曳引机通常由电动机、—、减速箱、机架 

和导向轮等组成，

心曳引绳儿制动器

3轿厢I）、对重

正确答案：8

74,按电梯的用途分，供居民住宅楼使用的、主要运送 

乘客也可运送家用物件或生活用品、多为有司机操作的电梯 

叫。

心乘客电梯氏客货（两用）电梯

外23而我52页



3住宅电梯氏载货电梯

正确答案：（：

75 .是安装于轿厢上由马达驱动门开或门关的装置。

机控制柜；

上门机：

&门锁:

从平层

正确答案：8

76 .是一台或一组电梯，餐梯，货梯或自动扶梯的曳引 

机摆放的地方。

，4、机房；

8、继电器；

1\轿顶检修盒；

0,轿厢操纵盘

正确答案：人

二、多选题

1 .限速器动作后，应由0使电梯恢复使用。0

耻电梯司机

8：持证维保人员
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6：管理人员

0：维保单位

正确答案：班）

2 .影响义车总体性能的因素包括0。（）

肌装卸条件及运行状况

8：义车的稳定性

（：：义车关键部件的性能

0：又车总体布置或叉车的构造

正确答案：八8加

3 .起重机械包括其附属的0。0

人安全附件

氏安全保护装置

6：管理制度及操作规程

0：安全保护装置相关的设施

正确答案：佃I）

人起重机上外露的,有可能伤人的活动零部件,如0、^ 

条、传动带和皮带轮等，均应设防护罩。0

耻开式齿轮

8：联轴器
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6：传动轴

0：链轮

正确答案：48⑪

5,电梯门防夹装置分为0,均安装在轿门上，以防止乘 

客或物品被门夹住，当门在关闭中受到阻碍时，应即自动重 

开。（）

吼光电式

8：电子式

&电动式

0：机械式

正确答案：人口）

6 .起重机械按结构特点大致可分为0基本类型。0

小缆索型起重机

8：桥架类起重机

6：塔式类

包臂架类起重机

正确答案：4即

7 .电梯井道内的主要安全开关有0。（）

八：安全钳开关
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